

2 ఎస్.సి.ఆర్. సుప్రీంకోర్టిపోర్ట్ 905

అసోసియేటెడ్ ఇండస్ట్రీస్ (పి) లిమిటెడ్

V.

రీజనల్ ప్రావిడెంట్స్ మిషన్, కేరళ త్రవేండ్రం

(పి.బి. గజేంద్రగడ్కర్, కె.ఎన్. వాంచూ,

కె.సి.దాస్లుప్తా, జె.సి.షామరియు

ఎన్.రాజగోపాలయ్యంగాజ్ఝె.జె.)

భవిష్యనిధి-కాంపోజిట్వ్యాక్టరీ-రెండుస్వతంత్రపరిశ్రమలు -

ఒకటిషెడ్యూలుపరిధిలో కివస్తుంది-ఈటా-ఉద్యోగులభవిష్యనిధిచట్టం, 1952 (19)(1952),

••.1 (3) (ఎ) 2,(g) & (i), షెడ్యూల్- I.

ఆవ్యక్తిటైల్వ్యాక్టరీనడుపుతుండగా, ఇంజనీరింగ్ నిచేస్తున్నాడు.

ఈరెండుపరిశ్రమలుఒకదానికొకటివిడదీయరానివి,

కానీఅవిఒకేకంపెనీచేనిర్వహించబడతాయిమరియుకొనసాగుతాయిఅదేప్రాంగణం..

1943లోటైల్వ్యాక్టరీ, 1950లోఇంజనీరింగ్ నులుప్రారంభమయ్యాయి.

ఇంజనీరింగ్ పరిశ్రమనుచట్టంయొక్కషెడ్యూల్ 1 లోచేర్పారుమరియుఇదికేవలం 24

మందికార్మికులనుమాత్రమేనియమించింది, అయితే . టైల్వ్యాక్టరీలో 50

మందికిపైగాఉపాధిపొందారుకర్మాగారాలచట్టం 1948

ప్రకారంపిటిషనర్లుజారీచేసినలైసెన్సుమొత్తంప్రాంగణానికీసంబంధించినది.

తమవ్యాక్టరీలోఎన్నీబంధనలులేవనిఆరోపిస్తూపిటిషనర్లకోర్టులోరిట్పిటిషన్లుఖలుచేశారు.

ఉద్యోగులభవిష్యనిధిచట్టం 1952లోని 1 (3) (ఎ). ఖర్చులతోరిట్పిటిషన్నుకొట్టివేశారు.

ఈఉత్తర్వులకువ్యతిరేకంగానేపిటిషనర్ ఈకోర్టుకువచ్చారు.

ఎస్.సి.ఆర్. 815 ఆమోదించబడింది.సివిల్అప్పీలేట్స్యూరీ : సివిల్అప్పీల్నం.324 ఆఫ్
 1962.తీర్పుమరియుడిక్రీతేదీనుండిఅప్పీల్ఆగష్టు 8, 1960 నటి.హక్రాసాలాహైకోయి:ఆర్డి,
 ఐఓ 0. P.నెం.97 ఆఫ్ 1953.జి.బి.పాయ్, జె.బి.దాదాచంజీ,
 ఓ.సి.మాధుర్మరియుపిటిషనర్కోసంరవీందర్నారాయణ్.ఎస్.వి.గుప్త,
 అదనపుసోలిసిటర్జనరల్పారతదేశం, ఆర్.గణపతిఅయ్యర్,
 పి.డి.మీనన్మరియుప్రతిస్పందకుడికోసంఆర్.హెచ్. ధేబర్.1963. ఏప్రిల్-
 9,కోర్టుతీర్పు..దీనిద్వారాడెలివరీచేయబడింది

గజేంద్రగడ్కర్జై.-

చిన్నప్రశ్నకర్మాగారంఉందాల్దాఅనేదిఈవిజ్ఞప్తిలోతలెత్తుతుంది.పిటిషనర్నుడుపుతున్నఅ
 సోసియేటెడ్ఇండస్ట్రీస్[మార్పు] (పి)లిమిటెడ్, క్యాలియన్, ఉద్యోగులయొక్క S. L (3)
 పరిధిలోకివస్తుంది.ప్రావిడెంట్పండ్స్కంపెనీ, 1952 (1952 నెంబరు 19) (ఇక్కడ)ఆతర్వాత
 'చట్టం' అనిపిలుస్తారు). అప్పీలుదారుడుఒకడుటైల్స్కర్మినినడుపుతున్నకంపెనీ,
 ఒకఇంజనీరు- క్వీలాన్లోఇంగ్లనిచేస్తుంది. టైల్స్కర్మిప్రారంభమైంది.జూలై, 1943
 లోకెర్ర్మరియుఇంజనీరింగ్నులలో

సెప్టెంబర్, 1950. ఇదిసాధారణమైదానం. ఈరెండుపరిశ్రమలువేరువేరుగా,
 వేర్వేరుగాఉన్నాయని, వాటినిఒకేకంపెనీఒకేప్రాంగణంలోనిర్వహిస్తుందని.
 కర్మాగారాలచట్టం, 1948 ప్రకారంజారీచేయబడినవ.

లైసెన్సిటిషనర్కుజారీచేయబడిందనేదికూడాసాధారణకారణం.

ఎందుకంటేమొత్తంప్రాంగణం.

ఈచట్టంమరియుదానిక్రిందరూపొందించిననిబంధనలప్రకారంఒకకర్మాగారంగాఉపయోగించ
 డానికీఅనుమతించబడింది.

ప్రతిస్పందకుడుఅనితెలుస్తోంది; దిరీజనల్ప్రావిడెంట్పండ్కమిషనర్, వంచియూర్, త్రివేండ్రం,
 1953 మార్చి 10నపిటిషనర్కుతెలియజేశారు.

ఆచట్యంతోపాటుదానికిందరూపొందించినపథకంపిటిషనర్యోక్కకర్మాగారానికీఅవివర్తిస్తాయి,

మరియు,అప్పీలుదారునిసబ్-

లోడిపాజిట్టియమనిపిలిచారు.ఇంపీరియల్బ్యాంక్ఆఫ్ఇండియాకార్యాలయంవిరాళాలుమరి

యుసెక్షన్

6

ద్వారాఅవసరమైనఅడ్మినిస్ట్రేటివ్చార్జీలుచట్టంప్రకారం..అదేఅభ్యర్థననుపునరావ్యతంచేశారు.

మార్చి 25, 1953 మరియుఏప్రిల్ 24, 1953.

పిటిషనర్..తీసుకున్నఅభిప్రాయంసరైనదనివివాదాస్పదంచేసిందిపిటిషనర్యోక్కకర్మాగారం

కిందకువస్తుందనిప్రతిస్పందకుడుచట్టంయొక్కపరిధి, అందువలన,

అదిపాటించడానికినిరాకరించిందిప్రతిస్పందకుడిఅభ్యర్థనతో.

ఆతర్వాత,ప్రతిస్పందకుడుజూన్

16,

1953నపిటిషనరుకుఈవిధంగాలేఖరాశారు.తగినచర్యలుతీసుకుంటామనిపేర్కొందిఅవసర

మైనడిపాజిట్టియమనిఅప్పీలుదారునిబలవంతంచేయడంఒకవేళచట్టంద్వారాఅవసరమైన

విధంగారిటర్లునుమర్పించాలి.అందులోజారీచేసిననోటీసులనుపాటించడంలోవిఫలమైంది

.తరపున..ఈదశలోపిటిషనర్యోర్థునుఆశ్రయించారు.రిట్టిటిషన్వారాకేరళహైకోర్టు

(ఓ.పి.నెం.97(1953) లోప్రతివాదితనకువ్యతిరేకంగాజారీచేసిననోటీసులనుకొట్టివేస్తూ,

ఈవిషయంలో,

ఇతరయాద్యచ్చికఉపశమనాలకోసంప్రతివాదిముందుకువెళ్లకుండానిరోధిస్తూరిట్టాఖలుచే

సింది.

పిటిషనర్వ్యాక్టరీచట్టంలోనిసెక్షన్

(3)

వర్తించేసంస్థకాదనిపిటిషనరైకోర్టుముందులేవనెత్తినప్రధానవాదన.

దిస్తా.

ఈవాదననుకోర్టు తోసిపుచ్చింది.

పిటిషనరుప్రతివాదిఇచ్చిననోటీసులప్రభావంరెట్రోస్పెక్టివ్గాఉందని,

ఆనోటీసులుచట్టవిరుద్ధమనిపిటిషనర్తరపునహైకోర్టుకువిన్నవించారు.

ఈవాదననుకూడాహైకోర్టుతోసిపుచ్చింది.

సంబంధితకాలానికిఉద్యోగులుతమవిరాళాలుఇవ్వనందునపిటిషనరైన్వోటీసులనుఅమలు చేయడంసమంజసంకాదనిపిటిషనరైన్కోర్టులోవాదించారు.

పిటిషనర్నుంచిసంబంధితకాలానికిఉద్యోగులవాటాలేదానిధికికంట్రీబ్యూషన్వసూలుచేయాలనితానుప్రతిపాదించలేదనిప్రతివాదిఅంగీకరించినవిషయాన్నిహైకోర్టుగుర్తించింది, అలాచేసినరాయితీసరైనదిమరియున్యాయమైనదని, అందువల్ల, ప్రతివాదిఇచ్చినవోటీసులనుఅమలుచేయడంవల్లపిటిషనర్చేసినఫిర్యాదులోవాస్తవంలేదని పేర్కొంది. అసమంజసంగా, అన్యాయంగాఉండాలి.

ఈఅంశాలఆధారంగాపిటిషనర్దాఖలుచేసినరిట్పిటిషన్నుకొట్టివేసింది.

ఈఉత్తర్వులకువ్యతిరేకంగాసేపిటిషనరైన్కోర్టుమంజూరుచేసినధ్రువీకరణపత్రంతో ఈకోర్టుకువచ్చారు.

ఈఅప్పీలులోపిటిషనర్తరపునశ్రీపాండ్లవనెత్తినప్రధానఅంశం,

బాంటేప్రాంతీయభవిష్యనిధికమిషనర్యరెస్ (1) శ్రీకృష్ణమెటల్మాన్యుఫ్యాక్చరింగ్కంపెనీ, భండారా, (2) ఔద్దుగర్మిల్స్మిటెడ్ ('')లో ఈకోర్టుఇటీవలఇచ్చినతీర్పుతోముగిసింది.

పిటిషనర్వాదననుపరిష్కరించడానికిసంబంధితసెక్షన్లుచట్టంలోనిసెక్షన్ 1 (3), ఎస్ 2 (జి) మరియు (ఐ) మరియు 6. సెక్షన్ 1 (3) (ఎ) ప్రకారం, సెక్షన్ 1 (3) (ఎ) సెక్షన్ 1 (3) (ఎ) ప్రకారం, షెడ్యూల్ 1

లోపేర్కొన్న ఏదైనాపరిశ్రమలోనిమగ్నమైనకర్మాగారంఅయినప్రతిసంస్థకుమరియు 50 లేదాఅంతకంటేఎక్కువమందివ్యక్తులుఉన్నప్రతిసంస్థకుఈచట్టంవర్తిస్తుంది.

ఉద్యోగంచేస్తున్నారు; 1960 సంవరణచట్టంద్వారా 50 సంఖ్యాఆవశ్యకతను 20కితగ్గించారు. సెక్షన్ (2) (జి)

'కర్మాగారం' అంటేదానిఆవరణలతోసహా, ఏదైనాఆవరణలో, ఉత్పత్తిప్రక్రియజరుగుతున్న లేదాసాధారణంగాఅధికారంసహాయంతోలేదాఅధికారంసహా

యంలేకుండాసంపాదించబడేవదైనాప్రాంగణంఅనినిర్వచించారు; మరియు. 2 (i) 'పరిశ్రమ' అంటేషెడ్యూల్ 1 లోపేర్కొనబడ్డవదైనాపరిశ్రమఅనినిర్వచిస్తుందిమరియుసెక్షన్ 4 కిందనోటిఫికేషన్వారాషెడ్యూల్లోచేర్చబడినవదైనాఇతరపరిశ్రమనుకలిగిఉంటుంది. సెక్షన్ 6 విరాళాలనువిధించడానికిమరియుపథకాలలోఅందించబడేఇతరవిషయాలతోవ్యవహరిస్తుంది; మరియుఈసెక్షన్వ్యక్తినిబంధనలకుఅనుగుణంగా, 1952 నాటిఎంప్లాయిస్ప్రావిడెంట్ఫండ్స్సీమాపొందించబడింది.

బాంటేప్రాంతీయభవిష్యనిధికమిషనరీషయంలో. (1) సెక్షన్ 1 (3) (ఎ) నిర్మాణంషెడ్యూల్ 1 లోపేర్కొన్నవదైనాపరిశ్రమలోనిమగ్నమైనకర్మాగారాలకుమాత్రమేపరిమితంకాదనిఈకోర్టు పేర్కొంది.

కర్మాగారాలనువదైనాపరిశ్రమలోనిమగ్నమైనకర్మాగారాలుగాచట్టసభలుఅభివర్ణించినప్పుడు, ఆకర్మాగారాలు 1వఅధ్యాయంలోపేర్కొన్నపరిశ్రమలోప్రత్యేకంగానిమగ్నంకావాలనిదానిఉద్దేశంలేదనిఈసందర్భంలోగమనించబడింది. ఈఅభిప్రాయానికిఅనుగుణంగా, 'కర్మాగారం' అనేపదాన్నిఎన్ఫోర్స్మెంట్అండ్అంబిగియస్అనిఈకోర్టుపేర్కొంది. I. (3) (a)

అనేదిఒకసమగ్రమైనఅర్థాన్నికలిగిఉంటుందిమరియునిర్వచనంలోవివరించినవిధంగావదైనా తయారీప్రక్రియచేపట్టబడుతున్నప్రాంగణాలనుఇదికలిగిఉంటుంది, అందువల్లఫ్లోపేర్కొనబడ్డవదైనాపరిశ్రమలోనిమగ్నమైనకర్మాగారం. నాఉద్దేశ్యం- పైనపేర్కొన్నషెడ్యూలులోపేర్కొన్ననిర్దిష్టపరిశ్రమలోప్రత్యేకంగానిమగ్నమైనకర్మాగారంఅనికాదు. ఎస్ఎల్ (3)(ఎ)

పరిధినిపరిగణనలోకితీసుకున్న ఈకోర్టుకాంపోజిట్వ్యాక్టరీలుతమపరిధిలోకివస్తాయని, ఒకకర్మాగారంపారిశ్రామికకార్యకలాపాల్లోనిమగ్నమైఉండటంవల్లవాటిలోకొన్నిషెడ్యూలుపరిధిలోకివస్తాయని, మరికొన్నిఫ్యాక్టరీనిఎస్పరిధినుంచితొలగిస్తాయనిపేర్కొంది. నేను (3) (ఎ).

ఈ అంశాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకున్న ఈ కోర్టు అప్పుడు ఉన్న

50

మంది ఉపాధి యొక్క సంఖ్య ఆవశ్యకత కర్మాగారానికి లేదా పరిశ్రమకు వర్తిస్తుందా అనే ప్రశ్నను పరిగణనలోకి తీసుకుంది మరియు ఈ పరీక్ష పరిశ్రమకు వర్తించదు,

కానీ కర్మాగారానికి వర్తిస్తుందని పేర్కొంది.

అందువలన,

ఒక కర్మాగారం ఎస్కేందకురావాలనే నిర్ధారణకు వచ్చారు.

I

(3)

(a),

Schలో పేర్కొనబడలేదు అటువంటి ఏదైనా పరిశ్రమలోనేను నిమగ్నమై ఉన్నానని చూపించాలి.

నేను, దాని ఉద్యోగుల సంఖ్య 50 కి తగ్గకుండా ఉండాలి.

ఎస్.ఎల్

(3)

(ఎ)

కేవలం కర్మాగారాలకు మాత్రమే పరిమితం కాదని,

స్థానికంగా ఇండూస్ట్రియల్స్ నుల్లో నిమగ్నమై ఉందని ఈ నిర్ణయం స్పష్టం చేస్తోంది.

నేను దరఖాస్తు చేస్తాను,

కానీ పరిశ్రమలను నడిపే పరిశ్రమ కర్మాగారాలను కూడా ఇది తీసుకుంటుంది,

వాటిలో కొన్ని షెడ్యూల్డ్ రిథిలోకి వస్తాయి.

ఎల్మరియు కొంతమంది చేయరు.

ఈ వైఖరిని స్పష్టం చేయడానికి,

ఎస్.ఎల్

(3)

(ఎ)

యొక్క అనువర్తన పరిధికి సంబంధించి నిజమైన చట్టపరమైన స్థితిని స్పష్టమైన పదాల్లో తెలియజేస్తాము.

షెడ్యూలు పరిధిలోకి వచ్చే ఒక పరిశ్రమను కర్మాగారం నిర్వహిస్తే.. సెక్షన్ 27 రాసి ఫారసు చేయబడలేదు

ఉద్యోగుల సంఖ్యకు సంబంధించిన ఆవశ్యకతను సంతృప్తి పరుస్తుంది, ఇది స్పష్టంగా s. I (3)

(a)

కిందకు వస్తుంది.

కర్మాగారం ఒకటి కంటే ఎక్కువ పరిశ్రమలను నిర్వహిస్తే అవన్నీ షెడ్యూల్డ్ కు వస్తాయి.

నేను మరియు దాని సంఖ్య సూత్రం ఆవిషయంలో నిర్దేశించిన పరీక్షను సంతృప్తి పరుస్తుంది,

ఇది ఎస్.ఎల్

(3)

(ఎ)

కింద వర్షాటకు చేయబడింది.

ఒక కర్మాగారం ఒకటి కంటే ఎక్కువ పరిశ్రమలను నడుపుతున్నట్లయితే,

వాటిలో ఒకటి ప్రాథమిక మరియు ఆధిపత్య పరిశ్రమ మరియు మరొకటి దాని పీడర్లు మరియు దాని

నిలో అనుబంధ,

చిన్న లేదా యాదృచ్ఛిక పరిశ్రమలుగా పరిగణించబడతాయి.

అర్థం,

అప్పుడు ఆధిపత్యమరియు ప్రాథమికపరిశ్రమయొక్క స్వభావం కర్మాగారం ఎస్కాండ ఒక స్థాపన
కాదా అనే ప్రశ్నను నిర్ణయిస్తుంది. నేను (3) (ఎ) లేదా కాదు.

ఒకవేళ ఆధిపత్యమరియు ప్రాథమికపరిశ్రమ పెడ్యాల్యో పడిపోతే. 1.

అనుబంధపరిశ్రమలు పెడ్యాల్యురిథిలోకి రావు. ఎస్.ఎల్ (3) (ఎ)

అనువర్తనాన్ని మినహాయించడానికి నేను సహాయంచేయను.

ఆధిపత్యమరియు ప్రాథమికపరిశ్రమ పెడ్యాల్యురిథిలోకి రాదు.

కానీ ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ అనుబంధ, యాద్యచ్ఛిక,

మైనర్ మరియు ఫీడింగ్ పరిశ్రమలు పెడ్యాల్యురిథిలోకి వస్తాయి. నేను, అప్పుడు ఎస్.ఎల్ (3)

(ఎ) వర్తించదు. కర్మాగారం ఒకటి కంటే ఎక్కువ పరిశ్రమలను నడుపుతున్నట్లయితే,

అవన్నీ ఒకదానికొకటి స్వతంత్రంగా ఉంటాయి మరియు ప్రత్యేకమైన మరియు ప్రత్యేకమైన పరిశ్ర

మలుగా ఏర్పడతాయి, s.

కర్మాగారం ద్వారా నిర్వహించబడే పరిశ్రమలలో ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ,

కానీ అన్నీ ఎస్.హెచ్.ఎల్ కిందకు వచ్చినప్పటికీ నేను (3) (ఎ) కర్మాగారానికి వర్తిస్తుంది.

ఒక ప్రాథమిక పరిశ్రమను నడపడానికి కర్మాగారం నిజంగా ప్రారంభించబడిందని మరియు ఇతర

అనుబంధపరిశ్రమలను కేవలం వారి ప్రయోజనాలు మరియు వస్తువులను లొంగదీసుకోవడాని

కి మరియు పోషించడానికి మాత్రమే చేపట్టినదని చూపించినప్పుడు మాత్రమే అనుబంధ,

మైనర్ లేదా ఫీడింగ్ పరిశ్రమల గురించి ప్రశ్న న్యాయబద్ధంగా తలెత్తుతుంది. ప్రాథమిక పరిశ్రమ;

అటువంటి సందర్భంలో,

ఈ చిన్న పరిశ్రమలు ప్రాథమిక పరిశ్రమయొక్క విభాగాలుగా మాత్రమే పనిచేస్తాయి;

కాకపోతే ఒక కర్మాగారం నిర్వహించే పరిశ్రమలు స్వతంత్రంగా ఉంటే,

లేదా ఒకే పరిశ్రమలో భాగంగా పరిగణించబడేంతగా ఏకీకృతం కానట్లయితే,

ఒక పరిశ్రమయొక్క ప్రధాన మరియు ఆధిపత్య స్వభావం గురించి మరొక పరిశ్రమయొక్క చిన్న లే

దా అనుబంధ స్వభావానికి వ్యతిరేకంగా ప్రశ్న పరిగణనలోకి తీసుకోబడదు.

'ఇదిలోపలఉంది.

బాంటేప్రాంతీయభవిష్యనిధికమీషనర్

(1)లో వాస్తవనిర్ణయానికీమనంతిరిగిరావచ్చు.

ఆకేసులో,

ఈకోర్టుశ్రీకృష్ణమెటల్మాన్యుఫ్యాక్చరింగ్కంపెనీ,

మరియుబెడ్డుగర్మిల్లిమిటెడ్కోసులనువిచారించింది.

మెటల్కంపెనీనాలుగువిభిన్నరకాలకార్యకలాపాలనునిర్వహించిందిమరియుదానిపారిశ్రామి

కకార్యకలాపాలుష్కిందకువస్తాయనిభావించారు.

నేనుమైనర్నుకాదు,

లేదాఇతరకార్యకలాపాలకుయాద్యచ్ఛికంకాదు.

మరోమాటలోచెప్పాలంటే,

కంపెనీనడిపినమరియుపరిశ్రమష్కిందకువచ్చింది.

నేనుకంపెనీనిర్వహించేఇతరపరిశ్రమలనుండిస్వతంత్రంగాఉన్నాను,

అందువల్ల,

ఒకపరిశ్రమఅనుబంధ,

మైనర్లేదాఇంక్లింటల్అనేప్రశ్నఉత్పన్నంకాదనిభావించబడింది.

ఫలితంగాకంపెనీకర్మాగారంఎస్ఎల్ (3) (ఎ) కిందకువస్తుందనికనుగొన్నారు.

మరోవైపుబెడ్డుగర్మిల్లులవ్యవహారంమరోలాఉంది.

'వనసద'

అనేహైడ్రోజనీటిడ్వైజిటబుల్ఆయిల్తయారీ, దానిపై-ప్రోఈమిల్లులప్రాధమికకార్యకలాపాలు .

సబ్బు,

ఆయిల్.కేకులుమొదలైననాళాలు.

మిల్లులయొక్కఒకవిభాగంకంటియినర్లనుతయారుచేసేదిమరియుమిల్లులయొక్కపారిశ్రా

మికకార్యకలాపాలలోఈభాగంష్.

I. EV"

పరిధిలోకివచ్చింది,

అయితే,

కంటైనర్లతయారీనిమిల్లులుకేవలంఒకఫీడర్యాక్టివిటీగామాత్రమేచేపట్టాయని,

ఇదికూరగాయలనూనెనుఉత్పత్తిచేయడంమరియుమార్కెటింగ్మయడంఅనేదానిప్రాధమిక

వ్యాపారంతోఅనుసంధానించబడిందనితేలింది.

మరియుప్రాధమికవ్యాపారంష్వలుపలఉందికాబట్టి.

నేను,

ఫ్యాక్టరీమొత్తంబయట్టేఉండేవాళ్లం. I (3) (a).

ఈన్యాయస్థానంకంపెనీమరియుమిల్స్యొక్కరెండుపునరావ్యతకేసులనుఒకేతీర్పులోవిచారించినందున,

చిన్నపరిశ్రమయొక్కస్వభావానికీసంబంధించిఒకపరిశ్రమయొక్కప్రధానస్వభావానికీసంబం

ధించినపరీక్షనుపరిగణనలోకితీసుకున్నమాటవాస్తవమే;

కానీబెద్దుగర్మిల్లలవిషయంలో ఈపరీక్షయొక్కఅనువర్తనంతప్పనిసరిగాఅవసరమైంది.

కంపెనీవిషయానికొస్తే.. ఏదేమైనా, అనేకకార్యకలాపాలుచిన్నవిలేదాఅనుబంధమైనవికావు,

కానీస్వతంత్రమైనవి, మరియుకంపెనీయొక్కకర్మాగారంసెక్షన్ 1 (3) (ఎ)

కిందకువస్తుందనిఅభిప్రాయపడింది. అందువల్ల, మాఅభిప్రాయంప్రకారం,

పిటిషనర్నడిపేఇంజనీరింగ్పరిశ్రమప్రాథమికలేదాఆధిపత్యపరిశ్రమకాదు,

టైల్స్యారీఅనేవాదనకుప్రస్తుతసందర్భంలోఆస్కారంలేదు.

పిటిషనర్కర్మాగారంనడుపుతున్న ఇంజనీరింగ్పరిశ్రమప్పురిధిలోకివస్తుందనిపాల్పాడించా

డు. టైల్స్పరిశ్రమలో 50 మందికిపైగాపనిచేస్తుండగాకేవలం 24

మందిమాత్రమేపనిచేస్తున్నారు. 1943లోటైల్స్కర్మినిప్రారంభించారనేవిషయాన్ని కూడా

యననన్నారు. మరియు 950 లో ఇంజనీరింగ్నులుజరిగాయి,

మరియుటైల్స్పరిశ్రమమొదటప్రారంభించబడింది,

అలాగేరెండుపరిశ్రమలలోపనిచేసేఉద్యోగులబలంయొక్కపరీక్షనువర్తింపజేయడంద్వారాపరి

గణనలోకితీసుకోబడుతుంది, టైల్స్పరిశ్రమను "ప్రధానమైనదిగా"

పరిగణించాలనిఅతనివాదన. కర్మాగారంయొక్కఆధిపత్యమరియుప్రాథమికపరిశ్రమ,

కాబట్టి, కర్మాగారంమొత్తంగా, ఎస్. ఎల్ (3) (ఎ) వెలుపలఉందనిభావించాలి.

మాఅభిప్రాయంప్రకారం, ఈవాదనస్పష్టంగాఆమోదయోగ్యంకాదు.

టైల్స్పరిశ్రమమరియుఇంజనీరింగ్పరిశ్రమఒకదానికొకటిస్వతంత్రంగాఉంటే,

ఏదిప్రధానమైనదిమరియుఏదిఅనుబంధసంస్థఅనేప్రశ్నతలెత్తదు.

కర్మాగారంఒకదానికొకటిసంబంధంలేకుండారెండుపరిశ్రమలనునిర్వహిస్తోందనిచూపించిన

వెంటనే, వాటిలోఒకటిషెడ్యూల్పరిధిలోకివస్తుంది. 1,

పారిశ్రామికకార్యకలాపాలుపెద్దవిగాఉన్నాయా లేదాచిన్నవిగాఉన్నాయా అనేపరిగణనలకు

న్నికార్యకలాపాలుప్రబలంగాఉన్నచోటమరియుమరికొన్ని ఆహారకార్యకలాపాలస్వభావం

న్నచోటమాత్రమేఉత్పన్నమవుతాయి, కానీఇతరత్రాకాదు.

ఇక్కడపారిశ్రామికకార్యకలాపాలుస్వతంత్రంగాఉంటాయిమరియుకర్మాగారంఒకేఆవరణలో
 మరియుదానిలోభాగంగాప్రత్యేకపరిశ్రమలనునడుపుతుంది స్థాపనమరియుఅదేనైస్నుకీం
 ద, అటువంటికర్మాగారంతోవ్యవహరించేటప్పుడు,
 ఏపరిశ్రమలుఆధిపత్యమరియుప్రాధమికమైనవిమరియుఏదికాదుఅనేదానిపైవిచారణస
 ముచితంగాఉంటుందనేవాదననుఅంగీకరించడంకష్టం. అందువల్ల, మాఅభిప్రాయంప్రకారం,
 తమకర్మాగారంచట్టంలోనిసెక్షన్ 1 (3) (ఎ)
 లోనినిబంధనలనుపొందలేదనిపిటిషనర్స్నునుహైకోర్టుతిరస్కరించడంస్పష్టంగాసరైనది.

పిటిషనర్కర్మాగారాన్నిఎస్ఎల్ (3) (ఎ) కిందకువచ్చినట్లుగాపరిగణిస్తే, మొదటసెక్షన్ 6
 ద్వారాసూచించినకంట్రీబ్యూషన్లనుసవరించడంవల్లకాంప్లిమెంటేషన్లెత్తవచ్చుననిశ్రీపా
 య్యాద్రించాలనుకున్నారు. 1962లోసవరించినఏజీటీసెం.48

ద్వారా..సవరణచేయనిచట్టంలోనిసెక్షన్ 6 ప్రకారంప్రతి ఉద్యోగికిచెల్లించాల్సినమూలవేతనం,
 కరువుభత్యం, రిటైనింగ్అలవెన్స్లో 6-1/4 శాతంయజమానిచెల్లించేకంట్రీబ్యూషన్,
 ఉద్యోగులకంట్రీబ్యూషన్అతనికిసంబంధించియజమానిచెల్లించేకంట్రీబ్యూషన్కుసమానంగా
 ఉండాలి.

ఈసెక్షన్లోఉద్యోగితనవేతనంలో 8' మరియు 3 '
 మించకుండాఅధికకంట్రీబ్యూషన్ఇవ్వడానికిఅర్హత కలిగిఉంటాడు. ఖండం.

1962లోచేసినసవరణద్వారా,
 కేంద్రప్రభుత్వంతనకుఅనువైనదిగాభావించినవిధంగావిచారణజరిపినతరువాత,
 అధికారికగెజిట్లోనోటిఫికేషన్ద్వారాపేర్కొనగలవదైనాస్థాపనలేదాతరగతిసంస్థలకుసంబంధించి
 ఈరేటును 8% కుపెంచారు. ఇంజనీరింగ్పరిశ్రమకుసంబంధించి,
 ఈసవరించినఉపవిభాగాన్ని ఒకనోటిఫికేషన్ద్వారాపొడిగించినట్లుమాకుచెప్పబడింది,
 మరియుపిటిషనర్స్కర్మాగారంఒకసంస్థగాపరిగణించబడితే,
 అదిఅనేకపరిశ్రమలనునడుపుతున్నమిశ్రమకర్మాగారం, వాటిలోఒకటిప్పరిధిలోకివస్తుంది.
 I, పెరిగినరేటుమొత్తంకర్మాగారానికివర్తించేఅవకాశంఉంది.

హైకోర్టులో పిటిషనర్ డా. ఖలుచేసిన రిట్ పిటిషన్ పట్టిపన్ను తర్వాత తట్టెల్సర్పరిశ్రమను కూడా చేర్చినట్లు శ్రీపా
య్ అంగీకరించారు. షో. కానీ సవరించిన రేటును దానికి వర్తింపజేశారు. ఫ్యాక్టర్స్ ఎస్ఎల్ (3)

(ఎల్)

కిందకు వచ్చినట్లయితే,

ప్రావిడెంట్ డ్యుయజమానియొక్క కంట్రీబ్యూషన్ను లెక్కించే ఉద్దేశ్యంతో కర్మాగారం నడుపు
తున్న వివిధ పరిశ్రమలలో ఒక వ్యత్యాసం చేయాలని శ్రీపా య్యాదించారు.

ప్రస్తుత అప్పీలులో ఈ వాదనను పరిష్కరించాలని మేము ప్రతిపాదించడంలేదు.

ఇది ప్రతివాది నిర్ణయించాల్సిన విషయం,

ప్రస్తుత విచారణలో అటువంటి ఊహాజనిత ప్రశ్నను నిర్ణయించమని శ్రీపా య్ ఈ న్యాయస్థానాన్ని
అభ్యర్థించడానికి అవకాశంలేదు.

ఫలితంగా, అప్పీల్స్ ఫలం అవుతుంది మరియు ఖర్చులతో కొట్టివేయబడుతుంది. '

అప్పీల్స్ కొట్టివేయబడింది.